
〇：肯定的意見が 90％以上 

令和７年 ３月 １４日 
保護者の皆様へ 

河内長野市立天見小学校 
校 長  杉田 京子 

 
 

令和６年度 学校教育自己診断（保護者・児童）アンケートの結果報告について 
                                      
 早春の候、保護者のみなさまには益々ご清祥のこととお喜び申し上げます。平素は、本
校教育活動にご理解ご協力いただき誠にありがとうございます。 
さて、先日ご協力いただきました学校教育自己診断アンケートにおいて、本年度の結果

をまとめましたのでご報告いたします。肯定的なご意見が多かったものにおいてはさらに
取り組みを深め、否定的なご意見については原因を検証し改善に努めてまいります。また
自由記述欄については、全体に関わることについて、学校の見解を書かせていただきまし
た。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家庭での子どもの様子について】 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

保護者アンケート 

家庭数配付 

肯定的意見 否定的意見 わからない・無回答

1 学校は、教育方針をわかりやすく伝えている。 57 1 1
2 学校では読書への親しみを育てる取り組みを行っている。 57 2 0
3 学校では豊かな心を育む体験活動に取り組んでいる。 58 1 0
4 学校は、保護者が授業を参観する機会を適切に設けている。 58 1 0
5 学校はいじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる。 51 8 0

6
学校では子どもに命を大切にする心や社会のルールを守
る態度を育てようとしている。

55 3 1

7 学校では子どもたちの安全に関わる取り組みを行っている。 52 6 1

8
学校の施設・設備は学校環境面でほぼ満足できる状態で
ある。

51 8 0

9 子どもは学校へ行くのを楽しみにしている。 53 6 0
10 子どもは授業が楽しいと言っている。 44 15 0
11 子どもは英語活動が楽しいと言っている。 46 12 1
12 先生は、基礎学力を身につけさせている。 53 6 0
13 先生は、家庭連絡などきめ細かな対応をしてくれる。 50 8 1
14 先生は子どもを理解し、適切に支援してくれる。 52 7 0

15
家庭への連絡・学校だより・懇談解・学校ホームページ等
を通して子どもの学習活動や様子について知ることがで
きている。

55 3 1

16 PTA活動にはできるだけ協力している。 52 3 4

【学校の様子について】
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1 あいさつがきちんとできている。 57 2 0
2 規則正しい生活ができている。（早寝・早起き・朝ごはん） 53 6 0
3 自分の身の回りのことは自分から進んでしている。 39 20 0
4 前日に学習の準備や宿題がきちんとできている。 52 7 0
5 家では時間を決めて学習させるようにしている。 48 11 0
6 テレビやゲームは時間をきめてさせるようにしている。 42 17 0
7 友達や年下の子どもにやさしく接することができている。 57 1 1
8 子どもは学校での様子をよく話している。 49 10 0
9 家庭の中で決まった役割を与えている。 48 10 1

10
子どもとできるだけ話し合ったり、スキンシップをとったり
するように心がけている。

59 0 0

【家庭での子どもの様子について】
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☆アンケートを通しての考察 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートへのご協力、ありがとうございました。今回の結果を真摯に受け止め、記述

も含め、いただいたご意見を踏まえて、今後の教育活動に生かす努力を積み重ねてまいり

ます。これからも変わらぬご支援ご協力の程、よろしくお願い致します。 

（裏面もあります） 

 

児童アンケート 

○「豊かな心を育む体験活動に取り組んでいる」の肯定的意見が 98％と高い割合を頂いてお

ります。川遊びや農業体験等のような自然が豊かな環境に恵まれた学習活動ができるの

は、本校の強みであると考えます。また PTAや学校運営協議会、民生児童委員や福祉委員

の方たちをはじめ、地域の方々の協力によって「てくてくテーリング」「オープンスクール」

「もちつき大会」を開くことができたことも大きな要因となっています。本当にありがと

うございました。これからも天見小学校の取り組みにご理解とご協力の程、よろしくお願

いします。 

 

○「いじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる」の肯定的意見が 86％でした。いじめ

については教員も高い意識を持ちながら、日々児童への指導を続けていますが、もっと高

い値を目指して否定的意見が０になるように、学校全体でさらに指導を進めていきたいと

思います。 

 

〇「毎日、早寝・早起きができている」の項目が 67％と、とても低くなっています。学校で

の教育活動に支障をきたすだけでなく、集中力の低下等から安全面にも影響を及ぼします

ので、十分な睡眠をとることができるように啓発していきたいと思います。「テレビやゲー

ムは時間をきめてさせるようにしている」の項目が低くなっていることも関連していると

思われ、現代の傾向ではインターネットやスマホの利用拡大によって、ネットやゲームに

よる夜更かしから朝起きられない、朝ご飯を食べず登校し集中できないなど悪循環につな

がることも問題視されています。スマートフォンなどを持たせているご家庭では、時間や

アプリなど適切な使い方を教えていただいておられると思いますが、引き続き子どもの様

子を見ていただきますようお願いします。 

肯定的意見％ 否定的意見％ わからない・無回答％

1 自分からすすんであいさつをしている。 53 5 0

2 学校は楽しい。 52 3 3

3 友だちとなかよく過ごしている。 56 1 1

4 授業に集中して取り組めている。 49 8 1

5 英語活動は楽しい。 51 6 1

6 毎日、早寝・早起きができている。 39 17 2

7 学校にあるみんなで使うものを大切に使っている。 57 0 1

8 ていねいに掃除をしている。 54 1 3

9 安心して登下校している。 52 5 1

10 自分は本をよく読んでいる。 44 14 0
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☆自由記述欄より（全体に関わることについて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○最近はだいぶ規則正しい生活が出来るようになってきたと思います。天見小学校に転校してきて、

色々な面で落ち着いたなと感じています。 

○いつも子どもたちのためにありがとうございます。楽しく学校に通わせてもらっています。 

○Nコンに参加させてやりたいです。 

○送る会の中で、保護者＋先生から子どもたちに、合唱発表のプレゼントなんかもできたら、ステキ

やと思っています。 

○天見小学校に転校してきて、すごくのびのびとして、おおらかに過ごせているなと感じています。

学校へ送っていった時に友だち（他学年の子たちも）、先生方が「おはよう」などと挨拶をして駆

け寄ってきてくれるのがとても嬉しく、ありがたかったです。 

○今年度もお友達関係に頭を悩ませていましたが、先生のくださったきっかけが、良い方向へ進み、

１８０度、関係が変わることができました。本人も長年悩んでいたのに思い違いだった事に気づ

き、今では自分から歩み寄って、もっと仲良くなりたいと言うようになりました。本当にうれしく

思います。また、とても勉強させて頂きました。ありがとうございます。 

○勉強面で苦戦していた５分計算が、積み重ねることで自分のものとなっており、「コツコツ毎日」

の大切さを知りました。来年度も続けてほしいです。 

○担任の先生には、会う時、１年生の時の心配事や、学校での困り事がないか、いつも気にかけて聞

いていただいているので、親としては安心できます。学校の様子や他の友だちとのかかわり方につ

いても、これからも教えていただきたいです。いつもありがとうございます。 

○家庭で行き届かない部分を助けて頂けているので、とても感謝しています。 

○正直、学校はそんなに好きではないのだと感じていますが、通えているということは居場所もあ

り、楽しいこともあるのだと思います。 

○お友達関係が少々難しい所が見られる事もありましたが、前の日にトラブルがあっても、次の日に

少し仲良くできたら、その１日がハッピーになる。そんな純粋さも持っているようで、少しずつお

友だちの関係をより良いものに、子どもたち自身も成長しているような１年でした。誕生日会の件

が話に上がりましたが、特定の子を思って色々準備する事も、子どもたちの成長を与える良いチャ

ンスではないかと思うので、今後ご検討頂けたらと思います。１年間お世話になりました。ありが

とうございました。 

○いつも子どもたちのためによくして下さり、ありがとうございます。先生が丁寧に教えてくださる

ので、学習面では困ることなく過ごせているようです。 

○休み時間は上の学年の子たちが一緒に遊んでくれるようで、とても楽しそうです。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※個々に対してのご意見につきましては、それぞれの案件に応じて伝えさせていただく等の対応を

いたしますので、ご理解のほどよろしくお願いします。 

 

 アンケートへのご協力、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

●共働き家庭が増えてきていますので、月の予定が分かり次第、プリントやメールで共有してもらえ

ると、より行事や準備に参加しやすくなる。子の送迎の段取りもスムーズに回るようになるのでは

ないかと感じています。 

●学校で流行している病気については、情報提供してほしいです。 

●学校のことをあまり話したがらないので、教職員からの具体的な情報がもっと欲しいです。 

●テスト直しや、漢字や計算のまちがいは、学校で完結させてほしい。 

●先生への電話で聞いたものは、親に直接返事が欲しい。 

●授業参観は時間内に教え切ってほしい。 

 

 


